

短新闻

平安集束

海上渔业联盟揭牌

通讯员 李军军 林慧慧

本报讯 日前,温州市洞头区法院在东沙渔政管理站举行海上渔业联盟“共享法庭”暨温台海湾跨域司法协作联络点启动仪式揭牌仪式。

洞头涉渔类纠纷较多,加上渔民作业范围不断扩大,海上生产时容易发生作业纠纷,为了让海岛渔村的群众、诉讼当事人方便诉讼,洞头区法院联合区检察院、区农业农村局共建海上渔业联盟“共享法庭”。它的成立意味着,以后,宁波海事法院受理的案件,洞头渔民可以在海上或家门口的服务点,通过视频会议平台参加在线调解或庭审,案后通过手机短信接收电子文书,实现在当地参与诉讼全流程。这也是洞头区法院同步推进行业协会特设“共享法庭”建设的一个缩影。

截至目前,洞头区法院依照“十分钟交通圈”原则已设立“共享法庭”29个,不仅将“共享法庭”延伸到镇街、村社,还拓展应用场景,实现了法院间的“共享法庭”。

增殖放流修复生态

通讯员 桐检

本报讯 日前,桐庐县渔政站联合桐庐县检察院督促非法捕捞涉案人员在富春江流域三桥柴埠段履行增殖放流义务活动,涉案人员均到场履行。

9名涉案人员在富春江水系禁渔区禁渔期采用违法手段捕鱼,对流域的水生生物资源造成了严重破坏,损害了该地生态环境和自然环境,侵犯了社会公共利益。这些案件的犯罪情节轻微,涉案人员也均认罪认罚,因此被罚通过增殖放流方式修复生态环境,连带赔偿修复生态环境费用。

活动当天,涉案人员和渔政、检察人员一起放流包括赤眼鳟、长春鳊、螺蛳青等各品种价值20余万元的鱼苗。检察官也在现场再次为涉案人员讲解了电鱼的危害和处罚的力度,涉案人员均表示认识到自己的错误,将以此为戒,严格遵守禁渔规定。

共享电池公开听证

通讯员 潘菲

本报讯 日前,杭州市滨江区检察院就电动自行车“共享电池”问题举行公开听证会,邀请区人大代表、区政协委员、群众代表等作为听证员公开听证,区消防救援大队、区应急管理局、区市场监督管理局、区住建局相关人员以及换电柜经营者代表参加了本场听证会。

此前,检察院接线索调查发现,辖区两家从事电动自行车出租、换电池的店铺存在消防安全隐患,且存在无照无证经营行为。

听证会上,检察院对电动自行车换电柜设置在居民楼小区是否符合安全生产要求、如何规范换电柜选址等事宜听取听证员意见。各位听证员从不同角度发表意见,为检察办案开拓了思路。检察院将会同应急、消防、市场监管等部门做好辖区内电动自行车“共享电池”换电柜的安全监管工作。

烂尾多年的工程重获新生
这起案件,全省首例!

通讯员 贾晨斌 李威

本报讯 日前,义乌市法院依法裁定批准破产管理人提交的义乌市金城房地产开发有限公司、义乌市金桂房地产开发有限公司、义乌市金亭房地产开发有限公司(以下合称“金城系公司”)《重整计划草案》,终止重整程序。至此,浙江省首例房企合并预重整转重整案成功完成。

在义乌市义亭镇区,铜山岩脚下、深塘水库旁,杂草丛生的地面上,矗立着一排排未完工楼房——这些房子属于烂尾多年的“香格里拉庄园”项目。该项目是金城系公司的核心资产。因债务结构复杂等多重因素,烂尾工程始终无法推进。金城系公司及债权人陈某提出对金城系公司合并预重整申请。

义乌市法院通过全盘摸底,获知债务企业尚有土地使用权、在建工程、车位、商铺等多项资产。若有公司愿意加入重整计划,完全可以做到利用现有基础的土地使用权与在建工程进行房地产的开发。为此,法院积极借助府院联动机制,推动成立了由市委政法委、法院、自然资源与规划局、住建局等部门组成的工作专班,组织协调预重整的启动、推进及投资人招募等工作。

历经数月谈判,金城系公司成功引进了预重整投资人。

在法院监督下,管理人在法律允许范围内,征得大部分债权人的同意后,采取了先本后息债权清偿方式。

今年7月,《金城系公司预重整方案》经债权人分组表决,对特定财产享有担保的债权、职工债权100%同意,普通债权组也达到了77.71%支持率。8月17日,金城系公司合并破产案预重整成功,正式进入重整程序。9月28日,经债权人会议表决后,破产管理人向法院申请批准该企业重整的计划。

这起重整案件的妥善解决,是在房地产企业领域开展合并预重整应用的探索创新,为同类型案件的审理提供了模板,也为破产重整模式的创新积累了经验。

整治“群租房”

连日来,台州市公安局椒江区分局前所派出所组织民警对辖区10人以上的“群租房”进行排查整治,消除治安和消防安全隐患,确保群众生命财产安全。

通讯员 何文斌 摄

“红哨联盟”
听见“哨声”就报到

通讯员 陈一薇 李鹏 见习记者 沈凯岑

本报讯 走在嘉兴市高照街道,随处可见“红哨联盟”的影子。各村、社区里设施齐全的红哨驿站、居民连心客厅和“红马甲在行动”“微嘉园”等线上线下平台,都已经成为高照居民的日常。

据了解,“红哨联盟”由“部门联盟”“商铺联盟”“公益组织联盟”“红心物业联盟”“在职党员联盟”等五大联盟体组成。各联盟体结合自身特色与资源优势,在环境整治提升、民生服务提质、小区管理破难等重点难点问题上,为基层群众解难纾困送服务。

象贤村是个迁建小区,村内外来流动人口较多,商铺林立,基层治理存在诸多困难。由市、区两级多个机关单位组成的“红哨联盟”每月定期到小区开展集中志愿服务,从交通秩序维护到小区环境整治,有力助推迁建小区人居环境的提升。

艺墅家小区一业主在装修时违法搭建,物业多次上门劝阻均无果。区综合执法局作为“红哨联盟”成员,主动上门给违建业主讲解相关法条。最终,该业主主动将违建拆除。

“红哨联盟”作用的发挥,离不开小区“睦邻党支部”。目前,街道各小区已基本形成“支部吹哨,联盟单位报到”模式,以日常应需服务和集中主题服务相结合的模式,为群众提供个性化、精细化的志愿服务活动。

平安点滴

热线接听详填日志

通讯员 黄法

本报讯 为实现“来电有登记、预约有联系、处理有反馈”,台州市黄岩区法院依托钉钉平台,打造热线接听全流程日志。接线员需在钉钉工作日志上填写“12368”接听记录,详细记录来电时间、来电号码、来电人姓名、来电主要内容、处理情况等,对可直接答复的事项当场答复,对无法直接答复的事项则添加经办人为接收人,转交经办人予以答复。经办人需在收到日志后24个小时内反馈。

推进人民法庭建设

通讯员 鹿萱

本报讯 日前,温州市鹿城区法院将辖区8个街镇的一审民商事案件调整至人民法庭办理,整合各种解纷力量,对纠纷实行多重过滤;同时,下沉6名业务骨干,充实法庭人才队伍。

据悉,该院法庭建设坚持专门性与全面性相结合,紧盯东郊法庭完善家事纠纷多元化解、西郊法庭创新“漏斗式”三级过滤道交案件调解模式、藤桥法庭推进适老扶残诉讼等亮点,深化“一庭一品”,提升特色法庭建设水平。

下一步,该院将加强“共享法庭”建设,将法庭的工作触角延伸到镇街、村社等社会治理最末端。

警务站里点单调解

通讯员 连笑笑

本报讯 为提升基层治理能力,温岭市公安局以新河派出所为试点,建设了温岭第一家联勤警务站——新河联勤警务站,统筹综治办、法庭、矛调中心等常驻部门及调解员、乡贤帮调团等群防群治力量,打造闭环式矛盾纠纷调解模式,实现矛盾纠纷化解“最多跑一地”。

群众到联勤警务站申请纠纷调解,民警参与调解的同时,当事人还可根据纠纷类型与调解员擅长领域在“镇调解员数据库”内“点单”,选择双方都信得过的调解员来帮忙调解。

城镇客厅宣传法治

通讯员 徐惠娟

本报讯 为进一步增强群众的法律意识,营造知法、懂法、守法的良好社会氛围,建德大同镇司法所、综合信息指挥室、禁毒办、反邪教、计生办等部门在大同镇城镇客厅开展“法治宣传进乡村·法律意识入人心”主题宣传活动。

活动中,工作人员通过生动的案例向群众解说交通安全、婚姻家庭、邻里纠纷等方面的法律知识,发放民法典等法律法规和禁毒、消防、反邪教等宣传资料共计600余份,现场法律咨询答疑3起。

保护未成年人权益

通讯员 吴冰倩

本报讯 近年来,仙居县法院加强未成年人审判,积极延伸未成年人司法保护及关爱服务,助推未成年人犯罪预防、矫治工作。

该院组成10人的合适成年人志愿队伍,对于法定代理人无法、不宜或拒绝到庭的,由合适成年人到庭依法行使权利;打造教育辅助模式,实现从立案到判决全环节法治观念、心理辅导等综合教育全覆盖。去年以来,已审结未成年人犯罪案25件31人,犯罪记录封存率100%,跟踪案件15件,回访少年犯20人次。